

山东如意控股集团个性化智能制造项目投入使用

服装定制智能化新时代已来临

全面落实年

探工程

文/图 本报记者 邓超 通讯员 李云鹏

目前,总投资3亿元的山东如意控股集团个性化智能制造项目已投入使用。该项目厂房面积为2万平方米,建设集柔性制造+全流程个性化定制+全流程自动物流+服装物联网+信息化五位一体的个性化智能工厂。今后,智能工厂具备年产40万套个性化定制服装的生产能力,形成以市场客户需求体验为导向、以数字化智能模块为载体、以终端品牌销售为目标的可视化新型产业集群,实现客户、供应商、制造中心充分联动。



如意个性化智能工厂内部。

全新上线吊挂系统
生产效率提升30%

自动配料机器人,自动吊挂系统,智慧门店……消费大潮升级下,个性化定制成为服装市场的最大诉求之一。去年,山东如意控股集团对个性化定制智能制造车间进行改造,今年亮相的全新智能车间,已经实现单套服装的智能化工业定制。

走进智能制造车间内部,几百名工人正在各自的工位上专注于服装生产。自动吊挂系统让生产更加有条不紊,车间顶部密集的轨道上,一块块布料、一件件半成品西装正缓缓移动,从最初的裁剪到中间的缝纫再到最后的整烫,生产流程实现高度标准化,安装在工位上方的自动吊挂系统将服装制作的多道工序整合,一道工序完成后衣物自动进入下一个工序,工人无需再来回跑动,整个车间实现了物料位

移无人化,将生产效率提升了30%,工人劳动强度大大降低。

“布料会直接传送到面前,我只要在工位上完成具体的工作就可以,不用像以前那样来回拿料和识别。”如意一厂上衣车间主任马爱苓说,通过智能改造,集合吊挂系统,实现从裁片配送上线,后续的缝纫、整烫、检验、包装、成品入库及发货环节全流程传输,并实现过程全监控,及时调整生产中的卡壳点,从而提高生产效率。

大数据贯穿生产线
智能设备代替人工

“蕴藏其中的奥妙是大数据,大数据和云计算是最核心的部分,这个工厂车间从表面看跟传统工厂没有区别,最大的区别在于利用大数据来驱动流水线,制造个性化的产品。正是各个工段和环节的数据流支撑了整个工厂的个性化定制。”山东如意毛纺服装总厂厂长马静说,自客户下单开始,其订单的合同评审、技术配色、物料采购、生产计划等全过程都将由智能管理系统自动完成,领料单、开裁单、装箱单等均一键生成,每个订单都将有唯一的订单编号,客户定制需求信息会与其相对应的那件衣服一起走完全部的生产流程。每道加工工序的工人会根据面前屏幕上显示的各类定制参数和指令完成诸如剪裁、缝纫、刺绣等具体操作。此外,在生成制造的各个环节,都配有无线射频识别器,可以追踪每个订单乃至每件产品的进度。”马静表示,原来的厂房

化定制。”山东如意毛纺服装总厂厂长马静说,自客户下单开始,其订单的合同评审、技术配色、物料采购、生产计划等全过程都将由智能管理系统自动完成,领料单、开裁单、装箱单等均一键生成,每个订

内没有吊挂线,没有自动化裁床,也没有这么多的智能化设备。如今很多专业设备替代了原来人工的操作模式,最终实现了工艺的优化,效率的提升,科技含量的提升和产品质量的提升。

智慧门店引领潮流
个性化定制规模化

在个性化工厂内的智慧门店的衣架上,记者看到,虽然每一件西装都是不同的面料,不同的款式和设计,不同的型号,但每一件衣服的设计都能够非常准确地修饰身体曲线,平衡人体本身的缺陷,贴身合体。

据了解,以工业化的智能手段、大数据系统完成自动制版,是完成大批量个性化定制服装需要攻克的一大难关。在传统服装定制中,采集人体数据的量体师需要对服装的版型、人体结构和服装工艺具备一定的专业知

识。如今在如意个性化智能工厂内,客户下单后,工厂可以根据客户的需求和数据实时生成适合他们的版型,此外,消费者还可以在智慧门店内,以3D视角根据个人爱好选择面料、尺寸、款式等个性化细节,经过智能量体测量完以后通过数据传输直接进入后台生成客户信息数据。最终生成客户订单下放到每一道生产工序进行生产定制,实现智能化生产。

“毛纺是一个完整的产业链,从原料开始到纱线、面料,再到服装,实现了全智慧的纱线面料的设计,通过信息化手段和数码仿真技术,实现虚拟花型在电脑里的成型,只需几分钟就可以呈现面料的效果。”马静介绍,如意智能工厂可以将个性化的定制服装实现规模化生产,不仅西装制造更加高效,消费者定制西装也将更加方便,通过智能化的大数据分析、云计算、物联网等手段颠覆传统纺织业。

济宁高新区柳杨小学新校舍正式启用

搬进新校舍,告别“大班额”

本报济宁5月5日讯(见习记者 张慧) 5月5日上午,济宁高新区柳杨小学新校舍正式启用。全校1234名学生陆续来到学校,迈入了新校园。新校舍的正式使用,对于解决大班额、提升学校教育水平有着巨大的推动作用。

当日上午,柳杨小学的学生早早来到新学校。柳杨小学自2017年8月份开始进行拆除工作,在原址上重建新校舍。“之前在崇文学校学习,总觉得没有归属感,现在学校建好了,终于回到自己学校了!”柳杨小学学

生李一诺说,在新学校宽敞明亮的教室上课,学习起来也更有劲了。

正在学校门口送学生上学的家长对新校舍的正式使用感触颇多。“家在学校附近,新校舍使用,孩子上下学也更加便利。”学生家长李美玲说道,新校园教学设备更加新颖,对于教师上课、孩子学习更加便捷,同时借助新设备便于老师增加课堂的趣味性,孩子们学习起来更加轻松。

“新校舍共可提供35间教室,可容纳学生1500余名,能够彻底解决校园

大班额问题。”柳杨小学校长邵兴隆说,原本学校师生分别在柳行中学、崇文学校进行工作学习。新校舍建成投入使用,各班级人数全部控制在45人以内。现在学生教室全部建立在教学楼南侧,除南侧建立一所科学教室外其余功能型教室均设立在北处,更好的采光以保护学生视力,保障身体健康。

“接下来,学校将会开展更多的课外活动、社团活动,充分利用校园内的功能性教室,促进学生的综合发展、全面发展。”邵兴隆说。



学生们用上了宽敞明亮的新教室。 本报见习记者 张慧 摄